



Justicia Social



Nuestras fuerzas del Aire, Mar y Tierra, no solo resisten las embestidas del enemigo, sino que las rechazan y le derrotan. La iniciativa vuelve cada día más a estar en nuestras manos, se robustece nuestro Ejército y se afianza y depura nuestra retaguardia. Signos son todos ellos de nuestra victoria final.

Órgano de la Federación Provincial de Baleares y de la Agrupación Local del Partido Socialista

Portavoz de la Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T.

III Época.—Año VII.—Mahón, martes 14 de Septiembre de 1937. Núm. 496

En la primera reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, el Dr. Negri pronunció un brillante y documentado discurso

DIVULGACIONES

Nuestra flota

Con motivo del combate naval sostenido entre nuestro crucero «Libertad» y el faccioso «Canarias», hemos oído comentarios erróneos sobre las características de los buques de nuestra flota. Vamos a publicar unos datos al alcance de nuestros lectores, prescindiendo en lo posible de nombres técnicos, a fin de que los compañeros puedan darse cuenta exacta de nuestro poder naval, que es bastante exiguo. Nuestra nación contaba con los acorazados gemelos al iniciarse el movimiento subversivo, «España» y «Jaime I». El «España» se quedó con los facciosos y fué hundido por nuestros bravos aviadores en las costas de Cantabria frente a Santander.

El «Jaime I» es leal. Sus características son: Desplazamiento, 16.400 toneladas. Eslora (largo) 140 metros. Lleva ocho cañones de 30'5; veinte de 10'1; dos de 7'6 antiáereos y otros de menor calibre, ametralladoras, etc. Su dotación es de 854 hombres. Su velocidad en pruebas fué de 20 millas. En la actualidad andará alrededor de 15 millas. Fué botado al agua en 1914.

En 1922 se botaron los cruceros «República», «Blas de Lezo» y «Méndez Núñez». Los dos primeros ya no existen. El último al estallar la sublevación encontraba en Fernando Poo y su dotación se hizo del mando, regresando a la Península poniéndose a las órdenes del Gobierno legal de la República.

Desplaza 6.140 toneladas. Eslora 140 metros. Velocidad 29 millas. Lleva seis cañones de 15'2; cuatro de 4'7 y otros de menor calibre. Su dotación se compone de 320 hombres. Tiene instalados ocho tubos lanzatorpedos.

El año 1925 salió de gradas el crucero «Libertad» (antes «Príncipe Alfonso»); después el «Almirante Cervera» y en 1928 el «Miguel de Cervantes» de iguales características los tres. El primero y el último están con la República. El segundo es faccioso, respondiendo a su apellido que es el más reaccionario de nuestra Marina.

El «Libertad» desplaza 9.385 toneladas. Eslora 176 metros. Velocidad 33 millas. Lleva ocho cañones de 15'2; cuatro de 10'1 antiáereos y otros de menor calibre. Dotación 564 tripulantes. Además lleva instalados 12 tubos lanzatorpedos.

En 1931 abandonó las gradas el crucero «Canarias» y poco después el «Baleares». Ambos facciosos. Al estallar el movimiento, el «Canarias» terminaba su construcción y el «Baleares» no estaba terminado. Esto posibilitó el que los rebeldes se apoderaran de ambos buques. Los dos van dotados de los más modernos aparatos ofensivos y defensivos.

Incluso dos hidroaviones que lanza desde a bordo por medio de catapultas.

Las características del «Canarias» son: Desplazamiento 10.668 toneladas. Eslora 194 metros. Ocho cañones de 20'3; ocho de 12 antiáereos y ocho de 4. Dotación unos 650 hombres aproximadamente. Velocidad 33 millas. Ocho tubos lanzatorpedos.

El año 1926 se botó el primer destructor y en 1933 el último hasta ahora en construcción. Todos están al servicio de la República y a las órdenes del Gobierno. En total son trece, exactamente iguales, excepto algunas correcciones que haya recomendado la práctica.

Sus características son: Desplazamiento 2.120 toneladas. Eslora 101 metros. Cañones, cinco de 12 y uno de 7,6 antiáereos. Dos ametralladoras y seis tubos lanzatorpedos. Dotación 175 hombres. Velocidad 36 millas por hora. (Téngase en cuenta que la milla tiene 1851,8 metros).

Después existen una media docena de submarinos anticuados tipos B y C que están todos a las órdenes del Gobierno de la República. Los facciosos de Frankini no tienen ninguno. Los torpederos en el Mediterráneo son, pues, obra de sumergibles fantasmas que por serlo, los conoce todo el mundo.

Quedan otros buques auxiliares y fuerzas sutiles que están repartidas en ambos bandos y que poco pueden influir en la potencialidad de la marina.

En resumen, los buques leales son: Acorazado «Jaime I».

Cruceros «Libertad», «Miguel de Cervantes» y «Méndez Núñez».

Destructores «Sanchez Barcáiztegui», «José Luis Díez», «Leopanto», «Churrua», «Alcalá Galiano», «Almirante Valdés», «Almirante Antequera», «Almirante Miranda», «Escaño», «Ciscar», «Jorge Juan», «Ulloa» y «Gravina». Además, la media docena de submarinos series B y C y hay empezada la construcción de los tipos D.

Los facciosos son: Cruceros «Canarias», «Baleares» y «Almirante Cervera» y un destructor antiguo, el «Velasco». Además cuentan con toda la escuadra italiana y parte de la alemana y también cuentan con la ciencia y paciencia de las escuadras de los países democráticos.

Es posible que desde la atalaya de Nyón se haya oteado el horizonte con toda claridad y los tiempos varíen de cuadrante.

Otro día hablaremos del combate naval ocurrido en aguas algerinas. La discreción nos veda publicar muchas otras cosas de la Marina y que ya se publicarán a su debido tiempo, cumpliendo una deuda de gratitud con nuestros heroicos defensores de la España republicana, cuyos sacrificios y lealtad posibilitarán nuestro triunfo definitivo.

JAS

PARTIDO SOCIALISTA
Agrupación de Mahón

ASAMBLEA EXTRAORDINARIA

Hoy martes, a las nueve en punto de la noche celebrará esta Agrupación, Asamblea Extraordinaria para tratar exclusivamente de la elección de nuestros representantes en el nuevo Consejo Municipal que ha de constituirse en breve.

Dada la importancia de este asunto, es deber de todos los afiliados y afiliadas asistir al acto.

EL COMITÉ

La escasez de papel

Nuestros lectores saben ya de la escasez de papel para periódico que se observa en todo el territorio leal, repercutiendo naturalmente dicha falta en esta isla, que tiene el agravante de la dificultad de comunicaciones.

En distintas ocasiones hemos realizado toda clase de esfuerzos para que nuestra comunicación con el pueblo no quedase interrumpida, adquiriendo partidas de calidades mucho más caras con perjuicio notable para nosotros. La escasez de dicha materia continúa, sin embargo, habiendo determinado la reducción del número de páginas en casi todos los colegas de la Península y la suspensión temporal y forzada de algunos de ellos, entre los que se encuentra el diario local «La Voz de Menorca».

Por lo que respecta a nosotros, nuestras reservas de papel son ya tan escasas, que dentro breves días tendremos también que suspender la publicación de JUSTICIA SOCIAL si no llega a tiempo alguna partida de las que tenemos pedidas, sin que nuestros abastecedores hayan podido a asegurarnos dicho servicio.

Sabemos que las autoridades se han interesado por tan importante asunto teniendo en cuenta la contrariedad que para Menorca representaría verse privada en estos momentos y por completo, de prensa local.

Solamente tenemos que añadir después de haber expuesto al público las dificultades existentes, que no creemos estuviese demás el que se acelerasen las gestiones para conseguir alguna remesa de papel para la prensa, gestiones en las que podrían tomar parte los organismos de carácter político y sindical conjuntamente.

Con interés por parte de todos, quizá fuera factible lograr que los diarios locales pudieran seguir publicándose, ya que se trata de asunto de tanto interés para Menorca como representa la prensa en estos momentos.

Por las razones que dejamos apuntadas, nos vemos obligados, muy a pesar nuestro, a reducir el tamaño de JUSTICIA SOCIAL a partir de mañana, a fin de poder cumplir con nuestros suscriptores y lectores hasta fin de mes.

Julia Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Arbitrios municipales extraordinarios

Entre las exacciones impuestas a este vecindario para arbitrar medios económicos para nutrir de ingresos al Presupuesto Extraordinario formado por esta Corporación municipal para el segundo semestre de este año, con el fin de atender a calamidades públicas ocasionadas por la guerra, figura la imposición del recargo de un diez por ciento sobre el Inquilinato a pagar mensualmente por el inquilino.

Para poder formar el padrón correspondiente, se avisa a todos los propietarios de fincas urbanas de esta ciudad que durante el plazo de ocho días, a contar de la inserción de este Bando en la prensa local, tienen la obligación inexcusable de notificar al Recaudador de arbitrios municipales, Plaza República número 12, los nombres de los inquilinos que ocupan sus inmuebles y el im-

porte de los contratos de inquilinato presentando para ello los documentos justificativos correspondientes.

Todo propietario que no cumpla con dicha obligación, de acuerdo con la Ordenanza respectiva, será considerado defraudador y castigado, en consecuencia, severamente.

Mahón 11 Septiembre de 1937.— El Presidente, A. GOMILA.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Menorca

A los comerciantes e industriales que tengan mercancías embarcadas en los vapores «Jaime II» y «Sister»

De orden superior, se les notifica la obligación urgente e ineludible que tienen de poner en conocimiento de esta Cámara, relación y clase de dichas mercancías, su importe, proveedor, residencia de éste y Banco de transferencia.

Mahón 13 de Septiembre de 1937. El Presidente, JOSÉ CODINA.— El Secretario, PEDRO RIPOLL.

Se ha perdido una cantidad de dinero en billetes desde la calle Doctor Llansó hasta el muelle. Se gratificará su devolución en esta imprenta. 3-3

LA HORA ROJA

Las catástrofes marítimas provocadas por los enemigos de la paz se suceden de poco tiempo a esta parte, con alarmante frecuencia. Casi todos los días podemos leer en la prensa un nuevo atropello cometido contra barcos mercantes, sin distinción de cargamento ni de nacionalidad. La brutal acometida del fascismo halla siempre nuevas víctimas que famolar a su sádico capricho, desatando la furia de su cólera insensata, falta de razones y motivos, contra toda la humanidad acobardada.

La loba romana, con las ubres llenas de odio, y las águilas de la imperial Alemania, que solo saben volar entre tinieblas, aliadas en monstruosa promiscuidad, tratan de oscurecer el mundo bajo la tiranía de las largas sombras del ángel de la muerte.

Ni un solo gesto de valor, ni un solo rasgo viril, se descubre en sus premeditados ataques de traidor. Siempre ocultos, al acecho de la fácil presa que no ofrece peligros para el cazador, dan el zarzapazo sobre seguro, el amparo de la noche celestina, hurtando el resbaladizo cuerpo de reptil a la posible réplica del atacado.

Si no hubiera otros argumentos poderosos para echar por tierra sus falsos programas, bastaría la fría observación de su sistema de convencimiento para tener la seguridad del fracaso de su doctrina; porque los métodos violentos son patrimonio exclusivo de los hombres que no pueden convencer y solo sirven de apoyo a los que no tienen más remedio que imponer. Y así vemos como Mussolini, sin fuerza moral para inclinar la balanza de la opinión a su favor por la bondad de sus medios, opta por la bárbara contundencia de sus ataques de fieras acorraladas, esperando llevar el mundo por la virtud del terror, al acatamiento forzoso de su autoridad detestada.

Es tan vanidosa su mente anormal de alienado, que ni la historia le sirve de ejemplo, ni la evolución natural de las sociedades humanas le inquietan. En su torpe percepción de demente, saturada de egolatría, creyéndose el eje básico de una era nueva, no comprende más interés que el suyo propio y labora para sí a despecho de la misera y doliente humanidad que pretende esclavizar a su antojo.

Julio César, redivivo en la basta figura de ese dictador de opereta que se considera su reencarnación, se dispone a asolar la tierra bajo el furioso galope de su ambición desmedida. Y no sabe, pobre iluso de su genio en decadencia, que tiene más de Sila que de César y que aún éste encontró un buen día en su camino el justiciero puñal de Marco Décimo Bruto, que terminó con el mito de su inmortalidad.

Sin embargo, con ser tan lamentable que el mundo ruide hacia su ocaso impulsado por las violentas pasiones de un loco, aún es más sensible que las democracias de Europa permitan con su prudente cobardía, los desmanes de ese despota enamorado de las actitudes teatrales.

Considerando el panorama estremecedor de la actualidad, si bien mi espíritu se rebela contra la tiranía cruel que trata de avasallar la humanidad con los trillazos violentos de una voluntad personal, también mi dignidad de hombre consciente se ofende al contemplar la pasiva indiferencia de los Gobiernos extranjeros que cierran los ojos a las mayores evidencias, con la pueril pretensión del niño que se cree invisible cuando él no ve.

Pero... ¿qué otra cosa se puede esperar de unos políticos sin ideal, que solo atienden a su ambición sin trabas, que desdeñan incluso el más elemental consejo del amor propio que les impulsaría a tener un gesto severo, aunque solo fuese para ganarse el aplauso de todos los trabajadores del universo?... No puede asombrarnos lo previsto y era de esperar tal resultado, producto natural de una diplomacia de fariseos.

Lo incomprensible, lo inhumano, lo pasmoso es que los pueblos que presumen de humanos consentían la política personal de sus gobernantes y dejen triunfar con una apatía suicida, sus falsas protestas de pacificadores.

A ellos, que están obligados a defender nuestra causa que es la de la libertad de todos, es a los que podemos señalar con el dedo inexorable de una acusación que ha de enroscar en rubores el rostro de las masas oprimidas e indignas de una reivindicación por la que claman a grandes voces, incapaces de ajustar gallardamente sus actos a la exigencia de las palabras.

La causa, la santa causa que lleva en sus entrañas las tres afirmaciones rotundamente fracasadas de la Revolución francesa, igualdad, legalidad y fraternidad, merece el esfuerzo mancomunado de todos los que se ganan el pan con el sudor de su frente. Que piensen en el libro insubornable de la historia que el día de mañana, el día de la victoria, cubrirá de oprobio a los que nada hicieron para lograr su liberación y habrá tenido que aceptarla de la generosidad de una raza que nunca ha de verse sujeta a esclavitud.

Gracias al esfuerzo de esta raza española que no admite degeneraciones, la tea de la libertad iluminará los espacios infinitos con resplandores de llama inconsumible.

Aún nos quedan heridas que restañar; aún tenemos dolores que vencer; todavía se han de encharcar en nuevos baños de sangre las botas charoladas del dictador italiano y los marinos mercantes han de seguir, estóicos, la ruta de acechanzas y traiciones que les enfrenta con la muerte. Pero pase a todo, en lucha abierta con la misma fatalidad, el pueblo español, inmensamente grande en su heroísmo, sabrá vencer de una manera categórica.

Mussolini, imagen viva de aquel sanguinario Sila, al cual me place compararle, que se mire en el espejo de su muerte horrible que convirtió su cuerpo en una laga asquerosa, en una regadera de pus, como si la mano iracunda del destino le hubiese impuesto tal fin en justa expiación de sus culpas imperdonables.

De Hitler no hablemos, porque hasta el papel se ofende al verse manchado con el nombre de un ser amorfo. Y Franco y su cohorte de perjurios, no merecen tampoco comentario. Escrito está su crimen, con letras de sangre, en los anales del férreo Pintón y el viejo y vengativo Tiempo prepara su tumba alfombrada de cerdos lacerantes.

Quedan otros aún, más peligrosos todavía por su misma falta de valor que solo les permite herir por la espalda. Son los que asoman la huida testar por las esquinas republicanas, sonriendo a todas nuestras desgracias con regocijo inhumano; son los que forman la pléyade de constantes planiferas que al hundirse en el fango de su rencor oculto, perdieron en él hasta la gratitud que deben a nuestra nobleza, que ha respetado sus vidas inútiles.

Contra todo y contra todos, nuestro triunfo está en saber resistir. Resistamos, pues, sin flaquezas ni desmayos, que la aurora del mañana esparado se avecina y los parias, puestos en pie y con los puños en alto, podrán saludar con entusiasmo la hora roja que, infaliblemente, ha de sonar en todos los relojes. — ULISES.

Información Nacional y Extranjera



VALENCIA 13.—El texto del parte facilitado a las 24 horas por la Sección de Información es como sigue:

EJERCITO DEL CENTRO

En las proximidades del Basurero (sector del barrio madrileño de Usera) se llevó a cabo por fuerzas propias la voladura de una mina que ocasionó gran número de bajas y destrozos en las líneas enemigas.

Por su parte los rebeldes volaron otras que no produjeron daño alguno. Se han presentado a nuestras filas dos soldados evadidos del campo faccioso.

EJERCITO DEL ESTE

En el Alto Aragón cañoneo enemigo sobre las posiciones de Nueno. En el sector de Fuentetodos tres aparatos enemigos bombardearon la carretera de Jaulín.

Se han presentado a nuestras filas un comandante médico y un soldado.

EJERCITO DEL NORTE

En el sector de Mazuco del frente oriental de Asturias los facciosos atacaron fuertemente apoyados por su artillería y aviación, con propósito de cortar la carretera de Mazuco a Meré y lograron apoderarse de una loma al Sur de la misma, loma que fué recuperada por nuestras tropas en energético contraataque. Nuevos ataques enemigos fueron igualmente rechazados.

Al Norte de dicha carretera los rebeldes lograron algunas pequeñas infiltraciones. La insistente actuación de la artillería y aviación enemiga sobre nuestras vanguardia y retaguardia, consiguió interrumpir la circulación en la carretera de Mazuco, camino que fué pronto reparado.

La aviación enemiga ha bombardeado y ametrallado nuestras líneas de Mazuco y las comunicaciones a retaguardia, especialmente la carretera de Posada a Meré y el cruce de ésta con la de Cabrales. Nuestras líneas no han sufrido variación.

En el frente de León, el enemigo ocupó la loma de Turrón y atacó por Lombra, Huerga y sector de Pola de Gordón en dirección a Santa Lucía. Al Oeste de estas posiciones fueron ocupados por el enemigo el Valle de Casares y la Sierra de Chagos, al Norte del mismo.

EJERCITO DEL SUR

Las baterías enemigas dispararon sobre las posiciones de Valdequilla (sector de Pozoblanco).

Se han presentado a nuestras filas dos carabineros, procedentes del campo faccioso.

SUR TAJO

En el sector de Puebla de Montalbán frente a la cota 680, fué hostilizado un grupo enemigo que se dedicaba a trabajos de fortificación y obligado a abandonar éste con bajas vistas.

Las baterías enemigas dispararon sobre Don Benito y la estación de este pueblo.

Las propias cañonearon sobre Villar de Rena y Sierra Suárez.

EJERCITO DELLEVANTE

Durante la jornada de ayer se efectuó un ataque propio en el sector de Bueña, el mismo tiempo que se hacía una demostración en Santa Eulalia y se sostenía un ligero encuentro en Rubiales de Cerida.

Previa intensa preparación artillera, se inició el ataque a los Cabezos, llegando nuestras fuerzas hasta los parapetos enemigos.

Hoy en un encuentro habido con el enemigo en las cercanías de Bueña, se le han cogido dos ametralladoras.

EL PARTE DE AVIACION

En el Norte nuestros aviones ametrallaron la carretera que conduce a Mazuco, haciéndolo también sobre las posiciones enemigas del pueblo de Parrás.

Los bombardeos efectuados en el Este se dirigieron contra las líneas del ferrocarril de Teruel a Calatayud y sobre Contralvo, Teruel y el puerto de Santa Eulalia.

Las operaciones en el frente aragonés siguen su marcha triunfal

Caspe.—Siguen las operaciones con éxito indiscutible para las armas republicanas, acusándolo las mismas radios facciosas que propalan unas veces mediante relatos disfrazados y otras guardando absoluto silencio de cuanto ocurre en este frente, demostración de lo cual, es que los rebeldes no pueden contener el avance diario de las tropas leales.

Personas que ocupan cargos y que se dicen bien enteradas, aseguran que las bajas sufridas por los rebeldes en quince días de operaciones en los frentes aragoneses pasan de diez mil, contando muertos, heridos y prisioneros. Varias unidades facciosas han quedado completamente destrozadas, comprendiéndose así la poca resistencia que ofrecen ahora los rebeldes cuando las tropas republicanas realizan servicios de descubierta.

Diariamente se pasan a nuestras filas soldados que huyen del campo faccioso, confirmando que los rebeldes tuvieron enormes bajas y que existe gran desaliento entre las unidades traídas de otros frentes para tratar de contener el avance del Ejército Popular.

Algunos paisanos llegados de Zaragoza han manifestado la enorme sensación que produjo en la capital zaragozana la caída de Belchite que lo consideraban como baluarte de defensa capital contra cualquier intento.

Los falangistas han acusado al Estado Mayor faccioso del poco interés demostrado en salvar las vidas que se hallaban en el pueblo de Belchite, acusación que parece tiene todos los visos de verosimilitud, puesto que las tropas republicanas demoraron el asalto a Belchite precisamente para evitar el derramamiento de sangre.

Se sabe que los jefes rebeldes negaron la salida de mujeres, niños y población civil en general. Las acusaciones falangistas juntamente con otros errores, culpán a los jefes que llevaron las operaciones y que pudieran provocar la ruptura entre Falange y sus aliados.

Visita al ministro de la Gobernación

Valencia.—El ministro de la Gobernación camarada Zugazagoitia fué visitado esta mañana por el Gobernador General de Aragón don José Ignacio Mantecón, quien le hizo entrega de ciento cincuenta y seis mil pesetas, encontradas durante la ocupación de Belchite. El ministro hizo entrega de dicha cantidad al subsecretario de Hacienda.

Entrega de una bandera a la quince Brigada Internacional

Madrid.—Se ha celebrado un simpático acto con motivo de la entrega de una bandera a la quince Brigada Internacional.

El momento de la entrega de la gloriosa enseña republicana fué de una gran emoción, pues se hizo cargo de ella el comandante Paul que ha quedado ciego a consecuencia de las heridas que sufrió en los últimos combates de Brunete. El heroico comandante Paul pronunció un breve discurso que produjo viva impresión a la numerosa concurrencia que asistió al acto.

Comentarios de «Claridad» y de «El Socialista»

Madrid.—El diario «Claridad», único periódico que se publicó anoche en Madrid con arreglo al descanso dominical, se refiere a uno de sus artículos a la dura lucha que sostienen los heroicos combatientes del Norte.

Dice el periódico que es preciso realizar una labor de eficaz ayuda a los asturianos luchadores con objeto de elevar su moral, aunque reconociendo que el proletariado de aquella región no necesita de estimulantes para cumplir siempre con su deber.

«El Socialista» de hoy en un artículo, da cuenta del cambio que se ha operado estos días en la política internacional, resaltando el hecho de que a los pocos días de decir Mussolini en Palermo que no toleraría el bolchevismo en el Mediterráneo, sea precisamente la Unión Soviética la que compagine la política que se ha de seguir en este mar.

Varias detenciones

Barcelona.—La Policía ha detenido a Félix Torres Casasnovas, Ramón Torres Ibáñez y Enrique Casasnovas, complicados en un asunto de tráfico clandestino de armas.

¡Ese es el camino!

Castellón.—El gobernador ha ordenado el encarcelamiento de un consejero municipal de un pueblo de esta provincia por haberse comprobado la denuncia de que el Ayuntamiento de tal localidad vendía al público la mercancía a precio más elevado que el señalado por el Gobierno.

El asunto ha pasado a los Tribunales para que determinen el castigo que haya de imponerse a dicho consejero. (Febus).

¡Así mueren los traidores!

Al entrar nuestras tropas en uno de los pueblos últimamente conquistados en el sector del Este, en las recientes operaciones, encontraron el cadáver del comandante de la extinguida Guardia civil, Manuel Andrés que se suicidó al llegar las fuerzas de la República.

Este comandante fué enviado por el Gobierno legítimo a reprimir la sublevación en algunos puntos de Levante. Partió de Valencia con un centenar de guardias y algunos milicianos y el diputado por Castellón, Casas Sala. En Puebla de Valverde, los civiles traicionaron a los defensores de la República y asesinaron a numerosos milicianos y al mencionado diputado. (Febus).

Vuelven a poblarse los populares barrios madrileños

Madrid.—Gran número de familias que abandonaron sus hogares en el mes de Noviembre, han comenzado a dejar el barrio de Salamanca.

Los carros de mudanza estaciona-

dos en la Glorieta de Bilbao, no se dan punto de reposo.

Han recobrado su normal aspecto las barriadas de la Morería, Delicias y Valle Hermoso. (Febus).

Las autoridades no precisan datos sobre el probable hundimiento de un submarino faccioso

Cartagena.—Las autoridades navales se niegan a hablar del resultado de los trabajos que realizaron los técnicos en el lugar en que se apreciaron marchas de aceite donde apareció un submarino desconocido, siendo cañoneado por las baterías de costa.

Parece que el jefe de la Base de Cartagena redacta un informe y se hará público cuando lo reciba el ministro de Defensa Nacional.

60 navíos de guerra vigilarán el Mediterráneo

Londres.—La prensa subraya que después de la puesta en vigor del acuerdo de Nyón, el martes principiarán la vigilancia en el Mediterráneo treinta y cinco destructores británicos y veinticinco destructores franceses.

Se confirma el paso del «Canarias» averiado por el Estrecho

Londres.—La estación alemana de Nauen ha transmitido un radioinformando que pasó por el Estrecho de Gibraltar el crucero faccioso «Canarias», rumbo Oeste, muy escorado, mostrando graves averías.

Recuérdase que el jueves el crucero republicano «Libertad» y varios destructores mantuvieron dos combates en aguas argelinas con el buque faccioso. Los telemetristas del «Libertad» averiguaron como dos granadas republicanas alcanzaron al barco pirata.

Radio Nacional de Salamanca habló hace unos días de algunas bajas a bordo del «Canarias». Radio de Nauen viene a confirmar los primeros informes de los telemetristas del «Libertad».

Llegada de bugues ingleses a Gibraltar

Londres.—Comunican de Gibraltar la llegada a dicho puerto del submarino inglés «Dark» y la de los destructores «Inperial», «Fury» y «Forester».

Se sabe que están actualmente en el Mediterráneo los siguientes barcos de guerra británicos: Dos navíos de línea, dos cruceros acorazados, dos porta-aviones, tres cruceros pesados, cuatro cruceros ligeros, siete submarinos, veintidós destructores, seis torpederos y varios barcos de servicios auxiliares.

Una delegación de cuidado

Ginebra.—Ha llegado a Ginebra una delegación oficiosa de la llamada Junta de Burgos.

Esta delegación facciosa la preside el llamado duque de Alba que dice ser representante del tirador Franco en Londres, y está integrada por Luca de Tena, propietario del periódico monárquico «A B C», de Sevilla, y por Teixidor, ex cónsul general de España en Suiza.

Esta delegación tratará de ponerse en relación con los delegados de algunos países hispanoamericanos.

El efecto de la Conferencia Mediterránea en Berlín

Berlín.—Los acuerdos adoptados por la reciente Conferencia del Mediterráneo celebrada en Lyón, han sido acogidos en esta capital con gran indiferencia.

Se subraya en los círculos oficiales que dichos acuerdos no pueden por sí solos resolver el problema del control.

La prensa, en relación con la citada Conferencia, emplea frases de indiferencia y algunos periódicos llegan a la desconsideración para las potencias que han intervenido en dichas tareas.

La sesión de la Sociedad de Naciones. Discurso inaugural del doctor Negrín

Ginebra.—En la mañana de hoy se ha reunido la Sociedad de Naciones. El Jefe del Gobierno español doctor Negrín en su discurso de la sesión inaugural de la Asamblea ha declarado:

«Aunque la situación de mi país constituye una de las más graves preocupaciones internacionales, no os hablaré ahora de ellas desde el alto de esta tribuna, a la que solo me llama mi calidad de presidente en ejercicio del Consejo de la Sociedad de Naciones. Me limitaré a transmitir el saludo cordial que España que hoy más que nunca, conserva intacta su fe en el ideal de la Sociedad de Naciones que representa a sus ojos la única forma de organización de las relaciones internacionales.»

El orador hace notar el retraso del derecho internacional, cuyos primeros principios son violados continuamente.

«Modificando tal o cual artículo o párrafo de nuestro pacto, no haremos más fácil su aplicación o más segura la Sociedad de Naciones. El pacto no puede ser aplicado sin una firme voluntad de los Estados que lo componen y de los hombres que la representan.»

El doctor Negrín denuncia la carrera de los armamentos y dice que la Sociedad de Naciones no puede hacer desaparecer en el mundo el temor de la guerra.

Declara que es necesario dar una prueba de la vitalidad del organismo ginebrino procediendo con ánimo tranquilo y objetivo el análisis de los diferentes elementos determinantes del estado de cosas actual y en la busca de las soluciones apropiadas.

«Es necesario—añade—que las dudas y dificultades en el cumplimiento de esta labor, no puedan ser explotadas por aquellos cuyos fines van a la destrucción de la sociedad. Hay sin embargo en el mundo, signos evidentes que demuestran la vitalidad de la Sociedad de Naciones.»

El Jefe del Gobierno español termina su brillante discurso con el siguiente párrafo:

«Vais a elaborar el problema de mañana. Ojalá fueran vuestras deliberaciones y vuestras relaciones testimonio de vuestra buena voluntad de hacer reinar en las relaciones internacionales los principios fundamentales del pacto.» Finalizado el discurso del doctor Negrín la Asamblea levantó su sesión.

Comentarios a la Conferencia de Nyón

Londres.—La prensa continúa felicitándose de los resultados de la Conferencia de Nyón.

El enviado especial del «The Times» asegura que la decisión de que los peritos navales sean anglo-franceses están convencidos de que el plan adoptado constituirá obstáculo formidable e indudablemente inasepa-

rable para la piratería en el Mediterráneo.

El «Daily Telegraph» dice: Las razones que han apartado a Roma de la Conferencia de Nyón, no deben ser bastantes para impedir su colaboración en esta labor civilizadora. El mundo tiene derecho a esperar que Italia preste dicha colaboración.

La Asamblea de hoy de la Agrupación Socialista

Según anunciamos en otro lugar de este número, esta noche la Agrupación Local del Partido Socialista celebrará una Asamblea extraordinaria con objeto de tratar exclusivamente de la elección de los representantes que ha de tener dicha Agrupación en el seno del nuevo Consejo Municipal, el cual ha de constituirse dentro muy breves días en virtud de órdenes recibidas últimamente.

Dado el plazo de días, relativamente corto, en los que ha de verificarse la citada elección, el Comité ha creído indispensable convocar esta Asamblea con carácter extraordinario, dada la importancia del asunto.

Teniendo en cuenta, pues, los antecedentes que dejamos apuntados y habiéndose de debatir un punto tan importante como es la futura vida municipal de nuestra ciudad, es obligación ineludible de todo buen afiliado acudir a dicha asamblea, entendiéndolo nosotros que precisamente son estos momentos cuando los afiliados deben cumplir con más fidelidad con sus deberes como son el acudir a las asambleas.

Sociedad de escribientes y empleados, U. G. T.

Esta Sociedad convoca a sus afiliados a la Junta general ordinaria que se celebrará HOY martes, a las seis y media de la tarde y en su local social, para tratar del siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior; correspondencia; movimiento de afiliados; cuentas; nombramiento de delegados al próximo Congreso de la Federación Local; y asuntos varios.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la asistencia de todos los afiliados.—LA JUNTA.

VENDÉRIASE

máquina de escribir en buen estado. Precio ventajoso. Informarán en esta imprenta. 1-3

Madrinas de Guerra

Los artilleros de la 1.ª Batería Antiaérea, Cabo Negro, Lorenzo Banaña Campo, Mario Valls, Emilio Luque, Salvador Cabel y Alfonso San Anastasio, se dirigen a las bellas y simpáticas señoritas de la isla solicitando Madrinas de Guerra. 3-4

Los cabos y artilleros de la 5.ª Batería Antiaérea, Avelino Gómez, Adrián Alegria, Bernardo Palacios y el artillero Jorge Rubio, se dirigen a las bellas y simpáticas señoritas de la isla solicitando madrinas de guerra.

Contestar: 5.ª Batería Antiaérea de Binlancolla. 2-4

Francisco V. González, sargento del Arma de Artillería, y los cabos José B. Galister y Hemeterio B. Moreno, 17 Batería Posición de Artillería de Bella Mirada de Baix (Mercadal), se dirigen a las bellas y simpáticas señoritas de toda la isla solicitando madrinas de guerra.

Escribir: Bella Mirada de Baix, Posición Artillería (Mercadal). 1-6

A VISO

SEMANA DE VACACIONES

Se ruega a los obreros que trabajan o hayan trabajado en las obras de la Base Naval a mi cargo, pasen antes de fin de mes por esta oficina, Angel número 14, a liquidar la parte que les corresponda percibir por dicho concepto.

Horas: de doce a una por las mañanas y de seis a siete por las tardes.

Mañón 14 de Septiembre de 1937. Francisco Carrión. 1-5

PÉRDIDA

Se ha extraviado una carta conteniendo una cantidad y un carnet de la I. S. U. a nombre de Juan Torres Mari y otro de la U. G. T.

Se agradecerá su devolución en esta imprenta.